

2014全球CEO发展大会主题大会热议绿色、互联、创新 一盏小路灯蕴藏互联网思维

10:30 上午首发

一盏小小的路灯,也蕴藏着互联网思维和创新。今天上午,聚焦移动互联网时代政府与企业的共同发展愿景,2014全球CEO发展大会举行主题大会,探讨如何发展绿色生态经济,发展移动互联为代表的经济。

“路灯不是灯杆加灯头,路灯应该是城市的雕塑。路灯不只是解决照明问题。必须解决绿色照明。路灯做成智慧城市和智慧交通的载体。”市经信委主任李耀新在发言中说,未来,电视屏、手机屏、电脑屏和智慧照明屏将完成“四屏合一”。全国有约10亿盏路灯,上海有约100万盏路灯,未来的空间和前景巨大。基于移动互联的新技术,新产业、新业态、新模式,使新技术革命和新产业革命以崭新方式呈现在大家面前,人与人、物与物相连,人类走向大数据、云计算、智慧发展的阶段,大门才刚刚开启。

他坦言,原来的“三二一”产业的比例关系已经无法表达上海现在的产业结构转型的方向以及转型的本质内涵。应该在制造业和服务业融合的情况下,在互联网思维的引导下,走轻资产、高成长、创新型的路子。

“上海是微笑曲线的两头,一大批工厂和项目落到全国各地,把研发设计和营销服务放到上海。全国遍布珍珠,上海不做珍珠,而是做串起珍珠的项链。”

当前新兴经济体国家已共同意识到自身结构性问题突出。发展绿色生态经济,发展移动互联为代表的经济,以“新产品的

开发、新市场的开拓、新生产要素的发现、新生产方式的引进和新企业组织形式的实施”带来的“经济创新”促使内外经济实现平衡,成为新兴经济体国家共同的目标。为推动与会嘉宾围绕这一共同目标形成最大共识,大会组委会决定将“绿色、互联、创新”作为2014年会主题,并将在主题大会与多场专题论坛中进行实质性讨论。

全球CEO发展大会联合主席龙永图说,在中国经济转型加快、产业结构深化的进程中,上海扮演着重要角色。联合国训练研究所执行主任莎丽·费根-威尔士则认为,处理好政府和企业间的关系,对实现经济、社会、环境等一揽子发展目标非常关键。

关注创新,关注政府与企业之间的关系,两种关注一交叉,立即让人想到的是2013年9月正式挂牌成立的中国(上海)自由贸易试验区。现场参会的企业家们认为,自贸区打开了一个与国际接轨的“窗口”。这一年里,自贸区不断刷新着人们对政府与市场关系的认知,不断丰富着全面深化改革的内涵,进而激发出城市建设新的能量。

自贸区对企业的限制减少了,企业自身的活力增强了。以往管理体制的形成有特定的历史因素,当条件逐渐成熟时,及时地调整管理方式,释放巨大的活力和能量。

与会人士表示,企业是实现经济创新的活力之源。在运行一周年之后,上海自贸区在投资管理制度、贸易监管制度、金融制度和政府事中事后监管等四个方面实现了创新突破,形成了一批可推广可复制的制度经验。

本报记者 陈杰

上海交大捧得全国“创青春”大赛首个冠军杯 已创业项目占参赛作品近四成

昨天,2014年“创青春”全国大学生创业大赛终审决赛在武汉落幕,上海交通大学以5个项目获得金奖的优异成绩位列全国高校第一,获得“创青春”大赛全国首个冠军杯,华东理工大学和同济大学各以3个项目获得金奖的成绩获得优胜杯,而上海师范大学、上海理工大学、华东理工大学等高校也首度突破性地获得项目金奖。网络信息和智能环保成为大学生创业项目中的“主力军”。

今年的大赛更注重实践和动手能力。从运营状况看,已创业的项目占了参赛作品总数的39%。在创业实践赛项目中,也不乏已具有一定经营规模和市场影响力的项目,比如上海交通大学的项目“网络订餐平台‘饿了么’”获得8000万美元的商业投资。“饿了么”主创人员坦言,创业原始的初衷就是要抓住生活中最为普遍的需求,他们的创业便起源于自己和室友同学学习之余“饿了”的感觉。

上海交通大学团委副书记、创业学院副院长桑大伟说,其实,不少生活中给大家带来便利的产品都是校友的创业公司,创新创业的传统一直在校园传承,比如,2010年,学校率先成立了全国首家创业学院,整合资源,建设“创业生态链”,推出创业课程、创业实践活动、创业孵化支持等。

由上海财经大学金融学院2012级硕博连读研究生王雨辰领衔的“WEI.TW微品牌管理

专家”致力于帮助企业整合线下资源和线上运行的互联网解决方案获此次大赛创业计划类、服务咨询组金奖。这支由在校大学生组成的队伍,在上海小有名气——他们虽然选择的参赛类别是创业计划,实际上早已成立了公司,目前上海财经大学校内师生正在使用的查课表、查活动等校园信息咨询微信平台就是由他们搭建。平台上线3天用户超过1000人,从今年2月份成立公司到现在的半年多时间里,业务涵盖了包括地产、会展、教育多个行业,客户包括世贸集团,复兴集团,万科集团等。

上海财经大学团委书记褚华说,和理工类高校相比,该校并没有技术优势,因此,他们的项目并不是以技术成果为起点,而是注重市场需求。“这也使得我们的创业项目在产品体验、商业模式和市场开发上有很多特点,包括‘露米大学生记账理财’等。”

记者发现,在今年的比赛中尤其是实践项目里,除了有一些创业“新手”,也有一些始于校园、已初具成果的创业“前辈”,有些已获得了几轮融资。部分专家担心,与这些成功“学长”同台竞技、交流确实鼓励和激发大学生的创业激情,但成功者中不乏营业额突破几亿或已被上市公司收购的案例,是否与大学生创业水平差距过大而使得大赛失去PK的意义。

本报记者 马丹 易蓉 实习生 吴嘉怡

订 2015全年 送好礼!

新民晚报



- ★ 国内邮发代号3-5 360元/年 (新民晚报)
 - 国内邮发代号93-555 261元/年 (新民晚报工作日版)
 - 国内邮发代号3-205 104元/年 (新民晚报双休日版)
- 注:全市各邮政支局均可订阅(新民晚报工作日版及双休日版不参加送好礼活动及免费祝福语)。

★ 为答谢读者,定于11月8日在鲁迅公园、静安公园举行2015年度报刊征订活动,现场有好礼相送。

★ 礼品发放时间:
2014年11月1日至2014年12月31日

★ 礼品领取方式:
凭《新民晚报》全年订阅凭证至全市各邮政支局发行部门领取礼品

★ 领取时间: 9:00-16:00 (含双休日)

★ 订阅全年《新民晚报》还可获赠300元祝福语广告一次:
免费祝福语:每周一刊登,祝福语内容限3行,6号字体不超过39个字(含标点符号)。凭有效订阅凭证及身份证提前两周时间,至延安中路839号新民晚报老大楼办理
刊登有效时间: 2015年1月1日到2015年12月31日



超能植翠低泡洗衣液一瓶(748克)
和 超能内衣专用皂二块(162克*2)

邮政咨询热线: 11185

本报咨询热线: 62474929

此活动仅限上海地区订户



健康生活新元素